

南京大萝卜

对半砍

同事刘大姐约我下午一起去珠江路买一个新的电脑键盘,因为她家里的电脑键盘已经有一段时间不太灵光啦。为了不被人宰,我特意请教了专门负责电脑维护的同事小王,小王说,到珠江路买东西,就一个诀窍,价格一律对半砍。

中午吃饭的时候,我提前把小王的诀窍讲给刘大姐听,刘大姐一边听一边连连点头。下午,我们直接打车到了珠江路的雄狮电子城。没逛两

分钟,在一处专营电脑键盘的柜台前,刘大姐一眼便相中了一个黑色的键盘。

刘大姐拽着我走上前,朝着老板问道:“这一款黑色的,怎么卖?”老板见有客人上门,停下了手上的事,望了一眼我和刘大姐,说:“这一款黑色的,是今天最流行的,一百六。”

“一百六?”刘大姐嘴里重复了一遍老板刚才说的价格,情不自禁地扭头看了我一眼,我立即朝她使了一个眼色。

“不行,太贵了,八十块。”刘大姐立即读懂了我的意思,来了一个对半砍。

刘大姐这“八十块”一出口,老板笑了起来,大概心里头在想,眼前这位明显就不是玩电脑的人,竟然这么会砍价。停顿了一会儿之后,老板说:“这样吧,一百块钱,你拿走好啦。”“不行,还是太贵了,五十块。”这一回刘大姐看都没看我一眼,跟老板直接来了一个对半砍。

我心说糟了,有这么还价

的吗?刘大姐你“纵横砍界”这么多年,今天怎么会犯这种低级错误?

果真,老板立即放下键盘,瞪大了眼睛望着我和刘大姐,满脸气愤地说道:“有没有搞错啊?你们到底想不想买啊?是不是想要我送你们一人一个键盘啊?”

我刚想说句话缓和一下气氛,谁知刘大姐依然来了一个对半砍:“噢,不用不用,我们只需要一副键盘。”

双乐园 黄素华

不是乱弹

两头难开口

一年前,哥们大李的快餐公司刚开张时,他就托我向单位领导说说话,往后改订他们公司的快餐。

大李既然开了口,我岂有不帮忙的道理,后勤部长在收下我的两大袋礼品后,同意中午快餐改订大李快餐店的。

如今一年过去了,这期间后勤部长几次要更换快餐公司,因为很多员工提意见,说老吃一家快餐公司的饭菜都吃腻了。每次都是我提着好礼上后勤部长家的门,才把事情摆平了。

最近,又有好多同事提意见说中午快餐难吃得没法入

口,后勤部长也没办法,只能同意下周就更换。

我实在不好意思向大李开口,就想拜托另一哥们大张去跟大李说。大张听明我的来意后,哈哈大笑起来:“知道吗?上次大李也跟我诉苦,说不想给你们公司供应快餐了!”

“为什么?”

“大李说,当初刚开业没生意自然到处拉客户,可现在生意好了,又因为是你介绍的关系,一直没好意思涨价,而且你们公司离他的店太远了,每天来回的汽油费搭进去,根本不赚钱!”

江宁 朱宗成

有点出格

上过电视的

同事大胖李在一家美食论坛上混迹好多年了,三天两头参加版聚,听说只要是这个区的,不管大饭店还是小酒馆,就没有他没光顾过的。

这天,我的大学同学小王来南京出差,作为东道主的我自然要宴请人家一番,考虑到小王有点酒量,我便决定找个人作陪,想来想去,大胖李是最佳人选。

我让大胖李帮我找一家价格、口味、环境都能让人满意的饭店,大胖李说那就去美食街吧,那里饭店多。

我和小王跟在大胖李后面走了半条街,大胖李也没决定下来在哪家饭店吃饭,不是说这家门脸小,就是说那家价格贵,要么就是没特色菜、卫生太差、上菜太慢等。

我有点着急了,这时正路过一家土菜馆,看它的装修、环境都不错,我便问大胖李:“这家怎么样?”

“这家呀,上过电视的。”

我一听兴奋地说:“那就这家吧,既然都上电视了,肯定不错!”

“它上电视是因为宰客被曝光了,还是换一家吧!”

江宁 魏燕

同笑时代

古诗与唐诗

李老师的儿子浩然就要幼儿园毕业进入小学了,李老师和许多家长的想法一样,决不能让孩子输在起跑线上,要上就上好学校。但想进好学校,除了要多交钱外,第一关就是要面试。经过多方打听,面试的内容总算弄出点头绪来了,就是问几个简单的生活常识问题,背背古诗词,出两道加减法算术题,和老用英语对几句话。这些对于我们高中老师来说,还不是小菜一碟?数学和英语,李老师全包了,语文我来。小浩然是我们看着长大的,聪明得很,我除了教他诸如“床前明月光”之类的几首简单唐诗外,还让他把《春江花月夜》这首长诗也背得滚瓜烂熟,到时候非把那帮小学老师给镇住不可。

终于,小浩然面试出来了,我们问他情况怎么样,他说:“加减法太简单了,用英语说话也太简单了,就是叫我背古诗我不会背。”

“怎么会背呢?我教你那么多的唐诗,你不是都会背了吗?”我迫不及待地问道。

“老师叫我背古诗,可没有叫我背唐诗。”小浩然歪着大脑袋说。

“唐诗不就是古诗吗?”我焦急地说。

“你也没有跟我讲唐诗就是古诗啊。”小家伙有理得很。

浦口区 周志龙

甲方乙方

破灭的新衣计划



漫画 郭 1

老公最近开始教女儿学习简单的加减法,为了激发女儿的学习兴趣,都是以实物为题来让女儿回答,如:一袋牛奶加两袋牛奶等于几袋牛奶,一个香蕉加三个香蕉等于几个香蕉。女儿回答得好,老公就会把那些东西都买回来。

这天晚上,老公又开始教女儿学习了,一连出了几道题,女儿都对答如流,这让老公很有成就感。我在一边看电视剧,老公看着不大顺眼,让我也出题来考考女儿。

我想了一下,最近正想要老公帮我买几件最新夏装,这

下机会来了。我问女儿:“今天爸爸给妈妈买了一件新衣服,明天又给妈妈买两件新衣服,加起来等于几件新衣服?”

女儿响亮地回答:“三件新衣服!”话音一落,只见老公对我瞪着大眼,甩出了一句话:“别做你的美梦了!”

盐仓桥 邵前红

无花果

明知正确也让步的是什么人

公司为了长远发展,建立公司文化,最近经常搞一些业务拓展培训,并要求中层以上的领导和业务骨干都要参加。小杨年纪不大,结婚也才不久,但已经是公司人事部门的主管了,自然也得参加。这天,来讲课的人是位管理学院的心理教授,据说也是业内权威。教授讲课生动,爱举例子,爱提问,整个课堂气氛倒也十

分活跃。

在讲到不同环境下人的行为模式的差异时,教授说,作为大型跨国公司的员工,尤其是中层领导,一定要学会通过观察你的顾客的行为,判断出他的身份、心理、性格以及爱好等特征,以便跟他更好地沟通。举个例子来说,看到自己不对而立即让步的人,就是一个识时务

的聪明人,而一个明知自己对却仍然让步的人呢,他会是一个什么样的人?

许多人站起来发言,有人说这是一个笨人,有人说这个人没原则,有人说这是一个好人……正在大家七嘴八舌争论不休的时候,小杨站起来说:“根据我的体会,这应该是一个结了婚的男人!”

江宁 陈鸿昊

原来如此

老公为何这么韶

以前谁都知道我老公是个沉默寡言的人。他的同事说他是个说得少干得多的“实干家”,他的朋友说他是个不声不响的“老实头”,就连我的老婆婆也经常用她那软糯糯的苏州话告诉我:阿良(老公的昵称)小辰光一声不吭的,我们下班回家半天了,还不晓得他在屋里呢。

但如今我和女儿对照这些评语,老觉得跟现在的他怎么也对不上号啊。按女儿说的:“爸爸话真多,韶死了!”

老公的确是韶。下班一跨进家门,我和女儿就开始听他开讲。从公司里的大小琐事,报纸、网络上他读过的新闻轶

事,或他在公交车上遇到的不平之事,到孩子的教育、股市的涨跌,以至于他中午到哪家快餐店吃了什么饭,在办公室喝了多少杯水,也都要讲上一遍……有时听得我们抱头托腮作认真状,其实却是用手指把耳朵塞了起来,老公察觉后也会“呵呵”笑两下,可笑完仍然接着他的“演讲”。

打开电视看新闻联播,我们以为老公该噤声听主播的了,结果,他又当起义务讲解员。主播讲的他要发挥一下,没讲到的他得补充两句,半个小时,他比主播讲得还多呢。

一天,我实在难以忍受,便问他:“你白天上班那么忙,

晚上回来还说这么多话,累不累啊?”他说:“当然累了,可有啥办法,我这不是在减压吗!现在当男人容易吗?房子要凑着还银行按揭,孩子要念着升重点中学;还有,车子要想着怎么养用更省钱,股票要盯着何时进出更安全……所以,不管工作多难干,这压力也得让我们男人来承担!”

一番长长的表白,我听后一点也不觉得韶了,倒是好同情他。是啊!如今金融危机,都在忙着减薪裁员,公司能继续留用他,已经说明他是个好男人了。老公啊,只要能减压,你就尽管韶吧,我们保证当你的忠实听众!

江宁 文南

三言二拍

老母鸡中暑

前几天到郊区农家乐,架不住农民兄弟的热情招呼,高兴之余,买了两只老母鸡,准备回去孝敬老人。

哪晓得,天气炎热,几个小时的回程中,原本活蹦乱跳的老母鸡越来越提不起精神来,眼睛一闭一睁,一分钟过去了……等熬到家了,两只老母鸡的眼睛终于一闭,再也沒得睁开,一辈子

就在酷热、颠簸中过去了。

我也不会杀鸡,只好等到老婆下班回来收拾残局。老婆杀鸡时一看两只老母鸡全挂了,气不打一处来:“怎么买两只瘟鸡回来呢?”我假装不晓得,拨弄了两下鸡头,道:“你不要冤枉哦?买的时候精神着呢,是不是天气太热,老母鸡中暑了?”

宁海路 周彦

东张西望

坐敞篷车的感觉

老婆妹妹结婚,我和老婆一大早就赶去帮忙。

十点钟,接新娘的车队到了,最前面一辆摄像用的车还是非常漂亮的敞篷车,老婆一看就乐了,对她妹妹道:“姐长这么大还没坐过这敞篷车呢,让我坐前面的车吧。”小姨子也乐了:“行啊,反正车上多的是空位子,你喜欢坐就坐吧。”

老婆的娘家在郊区,到市

里面的新房还有好一段路,车队上了高速一路疾驰,开了一个多小时终于到了新房。下了车,我走过去对老婆说:“怎么样啊?这敞篷车的感觉怎么样啊?这回爽了吧。”谁知老婆头都没抬,一个劲地忙活,一边忙活一边说道:“还爽呢?这敞篷车没遮没挡的,这昨天花一百多块钱做的头发算是完了,都快乱成草窝了……”

御道街 王庆纲

打工生涯

面试说实话

大学毕业,我急着找工作,四处投简历,开始去参加面试还有些紧张,后来,各种笔试、面试经历得多了,也就泰然处之了。

一次,我去参加一家很著名的计算机公司面试,面试官看着我的简历问我:“上学时编码多吗?”我如实答:“不多。”面试官又问:“代码编过多少行?”我想想说:“这个,我

也不清楚,没数过。”到这时,我已经感到这次面试凶多吉少,看来要泡汤了。

接下来,面试官无奈地继续问道:“那你们学了C/C++主要干吗用?”我很坦然地说:“干吗用?考试用呗!”面试官听了我的话,冲我笑了笑,然后对我说:“明天你再来参加下轮面试吧!”没想到,大实话帮我过了关。

花园路 许跃

家有儿女

生早了

为了让女儿养成节约的好习惯,我特别注意在吃饭的时候尽量做到吃多少盛多少,撒在桌子上的饭粒也会叫女儿捡起来,一粒粒地吃掉。我还给女儿买了一本农民伯伯种粮食的画册,让女儿知道“谁知盘中餐,粒粒皆辛苦”的道理。

女儿也没有辜负我的培养,在幼儿园里,看见小朋友剩饭,她总是会告诉小朋友,粮食是农民伯伯辛苦种出来的,身边小朋友撒在桌子上的饭粒,也会捡起来放进自己的小嘴里。慢慢地,女儿节约的好习惯在幼儿园里出了名,小朋友的妈妈都夸我会培养孩子。付出的辛苦有了结果,我也很高兴。

女儿要上学了,需要买个书包。在商场转了一天,看上了一个米老鼠的书包。书包颜色鲜艳,款式时尚,别说女儿喜欢,我都想买一个背上。但

它的价格也不菲啊,给孩子买这么贵的书包,有些过了。

我拉着女儿的手,感觉到女儿久久不愿离去。

回到家中,我给女儿讲起我小时候的故事:“妈妈小的时候,穿的都是你舅舅剩下的衣服,你姥姥的手很巧,可以把男裤稍加改动就变成女裤。上学的时候,妈妈最想要的就是一个军绿书包,只要几元钱就可以买到,你姥姥咬了多少次牙,才给妈妈买了一个啊!可是,学校课外劳动,要用书包背石子,妈妈是班长,要起模范带头作用,拼命地背啊背啊,回到家中才发现书包破了两个大洞。妈妈这个心疼啊,抱着书本大哭一场,睡着了。”

我的一席话,还真感动了女儿。女儿含着眼泪告诉我:“妈妈你生得太早了,你要是生到现在就好了!”

江宁 杨敏